

来源：全景财经

北交所的横空出世，让新三板市场的投资生态再度发生变化，焕发了生机。

但就在北交所宣布诞生前，曾几何时，也有部分早期入场新三板投资者选择离场。这在关注新三板多年的个人投资者老黄（化名）看来，“在这里没赚到钱选择离开，这是人之常情。”

过去很长一段时间，老黄的证券账户持有的十余只精选层个股一直处于浮亏状态。但他还是选择了坚守，“也有想过放弃，但黑夜过后会有艳阳天，这是真理吧？”

9月2日，北京证券交易所设立的消息一经发布，迅速在资本圈引发热议。重新点燃新三板市场火爆行情。投资者抢筹新三板，精选层个股再现30CM涨停潮、创新层基础层一些个股也跟着量价齐升。在此后的一段时间，北交所设立的进展都被市场高度关注。

“我的投资组合从浮亏超20%到浮盈20%，也就是那两天的事情。”老黄回忆说，“而身边一些黎明前选择离场的朋友却无缘这场暴涨盛宴。”

01

曾因500万高门槛望而却步

自2000年就接触到资本市场投资的老黄早就知晓新三板市场。

然而在设立初期，新三板设置了较高的投资者门槛。2013年12月30日，全国股转系统发布的《投资者适当性管理细则（试行）》规定，普通投资者参与挂牌公司的转让必须满足的刚性条件是“投资者本人名下前一交易日日终证券类资产市值 500万元人民币以上。”